


EVENIMENT joi, 31 iulie 2

Primăria Iași caută un specialist 
trafic care să rezolve problema 
aglomerației creată de mașini, în 
oraș. Funcția poate fi ocupată și de 
un debutant 

 
În cadrul Serviciului de Management al Trafi-

cului există un post vacant de specialist trafic. În 
urmă cu o săptămână, consilierii locali din Iași au 
votat un proiect prin care funcția să fie transfor-
mată de la inspector asistent la inspector debu-
tant. Este pentru prima dată când, în Iași, ar exista 
un astfel de specialist care ar trebui să gestioneze 
traficul infernal din municipiu. 

Primăria caută un specialist trafic 
Conform informațiilor de la primărie, specia-

listul în trafic va avea următoarele atribuții: ana-
lizează datele în timp real de la camere, senzori, 
Waze, Google Maps etc.; elaborează rapoarte pri-
vind fluxurile de trafic, identifică problemele re-
curente și propune modificări de infrastructură; 
programează semafoarele; asigură buna funcțio-
nare a sistemelor adaptive de semaforizare, par-
ticipă la proiectele de reconfigurare a străzilor, 
optimizează rutele de transport public și ghidează 

strategia de reducere a traficului auto. 
În urmă cu peste un an, viceprimarul Daniel 

Juravle anunțase că primăria ar urma să aducă 
un specialist în trafic din vestul Europei, însă 
acest lucru nu s-a concretizat niciodată. 

„A trebuit să transformăm funcția pentru un 
debutant, deoarece abia acum se formează spe-
cialiștii în acest domeniu. Deocamdată, această 
meserie nu este reglementată clar în România. În 
orașele din vestul Europei există câte un astfel de 
specialist care să analizeze și să monitorizeze 
cum se comportă un oraș din punct de vedere al 
traficului. La Serviciul de Management al Traficu-
lui avem ingineri în automatizări care au făcut sta-
gii de pregătire în domeniul traficului, la 
universitate. Dar un specialist exact pe acest do-
meniu nu avem la Iași, dar sperăm să găsim pe ci-
neva capabil, care își va aduce aportul pentru 
orașul nostru”, a declarat Mihai Chirica, primarul 
municipiului Iași. 

Funcția este extrem de importantă 
Conform informațiilor din proiectul de hotă-

râre, Serviciul de Management al Traficului are 
nevoie neapărat de un specialist în trafic, iar ac-
tivitatea acestuia este extrem de importantă pen-

tru oraș. Totuși, dacă este atât de importantă, 
faptul că funcția poate fi ocupată acum și de un 
debutant ridică puține semne de întrebare. Totuși, 
orașul are nevoie de proiecte de infrastructură 
care să reglementeze traficul infernal, pe termen 
lung. Toate sectoarele implicate în această acti-
vitate trebuie să lucreze pentru a găsi soluții în 
beneficiul tuturor cetățenilor. 

„Fără un specialist trafic, Serviciul de Mana-
gement al Traficului nu poate asigura un control 
eficient, adaptiv şi sigur al reţelei rutiere. Acest 
rol este cheia pentru optimizarea fluxurilor, redu-
cerea riscurilor, gestionarea incidentelor şi im-
plementarea tehnologiilor modeme, contribuind 
direct la calitatea vieţii urbane şi la dezvoltarea 
sustenabilă a comunităţii. Altfel, Serviciul de Ma-
nagement al Traficului riscă să reacţioneze prea 
lent, să gestioneze defectuos resursele şi să 
piardă oportunităţi importante de digitalizare, op-
timizare şi siguranţă rutieră”, scrie în proiectul de 
hotărâre. 

Primăria Iași va trebui să organizeze un con-
curs pentru ocuparea funcției de specialist trafic. 
Dacă proiectul va fi dus până la capăt, rămâne de 
văzut ce efecte va avea privind reglementarea 
aglomerației de pe străzile din oraș. 

Petronel ȘTEFAN

Primăria vrea să aducă un 
specialist fără experiență care să 
rezolve problema traficului din Iași
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Un bărbat din Iași a fost salvat de 
polițiști după ce a căzut subit pe 
trotuar. Acesta a avut noroc că 
echipajul l-a văzut, deoarece la  
ora 02:40 nu era nimeni pe stradă 

 
Totul s-a întâmplat pe data de 30 iulie 2025, la 

ora 02:40, pe strada Petru Movilă. Polițiștii locali 
care patrulau prin zonă au văzut un bărbat întins 
pe trotuar și mult sânge lângă el. Aceștia s-au 
apropiat de persoana căzută și, imediat, și-au dat 
seama că este o situație gravă 

Bărbatul a fost salvat de polițiști 
Ion C., în vârstă de 47 de ani, este o persoană 

fără adăpost, cunoscută de oamenii legii. Acesta 
are probleme medicale, varice la picioare, iar când 
mergea pe stradă, a început să sângereze de la 
piciorul stâng. Nu a mai putut să înainteze, așa că 
s-a așezat pe trotuar, însă sângerarea nu se 
oprea. 

Un echipaj de la Poliția Locală Iași a trecut 
prin zonă și i-a acordat primul ajutor bărbatului. 
Aceștia au cerut ajutor și de la colegii de la inter-
venții. Recent, un alt bărbat de 45 de ani a fost 
salvat de polițiști, după ce a suferit un infarct. 

„Undeva în jurul orei 02:40, am fost solicitați 
de colegii noștri, deoarece era o persoană fără 
adăpost, care era întinsă pe trotuar, și sângera de 
la piciorul stâng. Fiind o persoană corpolentă, era 
nevoie de mai mulți oameni să îl ajutăm. Am reușit 
să îl mutăm pe scările de la Baia Publică, de pe 
strada Petru Movilă. El are o afecțiune medicală, 
are varice la picioare, care s-au spart, și a început 
să sângereze abundent, nu se mai oprea. Nici nu 
a mai putut să continue mersul, de durere”, a de-
clarat Mihai Miton, polițist local din Iași. 

Și-a pierdut cunoștința 
Starea lui Ion C. s-a agravat, a început să intre 

în convulsii și și-a pierdut cunoștința. Polițiștii au 
insistat cu apelurile la serviciul 112, iar în câteva 
minute și-a făcut apariția o ambulanță care i-a 

acordat ajutor imediat bărbatului. „Am sunat la 
112, având în vedere cantitatea de sânge pe care 
o pierdea. La un moment, acesta a intrat în con-
vulsii, starea sa se deteriora rapid și și-a pierdut 
cunoștința. I-am acordat primul ajutor cât de bine 
am știut și am insistat cu apeluri la 112, explicând 
situația critică în care se afla omul. Starea sa se 
mai ameliorase, iar în câteva minute și-a făcut 
apariția și ambulanța. Medicii i-au acordat ajutor 
imediat și a fost transportat la Spitalul «Sf. Spiri-
don» pentru a primi îngrijiri medicale de speciali-
tate. A fost o situație serioasă, bărbatul respectiv 
era la oră târzie pe stradă, nu era nimeni în jur. 
Dacă nu ar fi trecut colegii noștri pe la fața locului 
și nu l-ar fi observat, atunci, situația putea să fie 
mult mai drastică, având în vedere ritmul alar-
mant în care pierdea sânge și reacția pe care a 
avut-o corpul său”, a mai precizat polițistul local 
Mihai Miton. Bărbatul salvat de polițiști a fost 
transportat la spital, iar starea sa s-a îmbunătățit 
după ce a primit ajutor medical. 

Petronel ȘTEFAN

Un bărbat de 47 de ani a fost salvat de 
polițiști, în ultimul moment! A fost găsit 
plin de sânge pe un trotuar din oraș
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Un preot militar din Iași vrea să 
pregătească pentru școală 94 de co-
pilași din satele Spinei, Buhăieni și 
Drăgănești, din comuna Andrieșeni. 
Activitatea, organizată în contextul 
aniversării zilei Batalionului 151 In-
fanterie „Războieni” – Lupii Negri.  

Un preot militar din Iași 
vrea să pregătească  
pentru școală 94 de copilași 
Valentin Pâțâligă este preot mi-

litar la Batalionul 151 Infanterie „Răz-
boieni”, din anul 2008, iar de-a lungul 
timpului s-a dovedit a fi un campion 
al actelor de caritate. În septembrie 
2024, în semn de apreciere pentru 
întreaga activitate desfășurată în 
cadrul unității militare, preotul cape-
lan Valentin Pâțâligă a primit din par-
tea Înaltpreasfințitului Părinte 
Mitropolit Teofan ordinul „Crucea 
Sfântul Ierarh Iosif cel Milostiv”. Slu-
jitorul Domnului a pus bazele Aso-
ciaţiei „Semper Dignus”,   iar în 
această toamnă vrea să pregă-
tească pentru școală și grădiniță 94 

de copilași. Astfel, la Biserica Mili-
tară din Tătărași, în intervalul 1-24 
august, se va organiza o colectă de 
rechizite și ghiozdane, încât micuții 
să poată începe cu dreptul noul an 
școlar.  

„Unele ghiozdane de anul trecut 
încă sunt bune, dar caietele-s pline 
de socoteli, liniuțe sau propoziții, 
creioanele s-au tocit și acuarelele-s 
goale. De aia trebe altele noi, bune, 
frumoase, să aibă chef omu’ să 
meargă la școală și să învețe. Nu 
avem bani să le luăm papucei noi 
sau să îi aducem și anul acesta la 
oraș, dar le punem și câte o jucărie 
și un dulce în cutia sau ghiozdanul 
cu rechizite noi. Anul acesta, copiii 
din cele trei sate probabil vor fi 
îngrămădiți într-o singură școală, 
cea din Spineni, de aceea, dacă 
ducem, trebuie să ducem la toți – 55 
școlărei și 39 pitici de grădiniță. 
Cumpărați voi și aduceți sau faceți o 
donație în contul Asociației SEMPER 
DIGNUS: RO63 RNCB 0178 1659 4404 
0001”, a transmis părintele Valentin 

Pâțâligă.  
Într-o altă ediție, reporterii BZI 

au prezentat povestea preotului Ni-
colae Crăciun, parohul Bisericii 
„Sfânta Împărăteasă Pulheria”, Pâr-
covaci, Iași, care se îngrijește ca cei 
mai sărmani vârstnici din parohia sa 
să aibă cu ce să se încălzească.  

Slujitorul Domnului a pus 
bazele unei asociaţii, prin 
intermediul căreia mai 
mulţi copii cu rezultate 
deosebite la învăţătură 
primesc burse lunare 
Asociaţia „Semper Dignus” are 

drept scop ajutarea copiilor şi a ti-
nerilor să crească demn, prin edu-
caţie. Prin intermediul Asociaţiei 
„Semper Dignus”, 7 copii cu rezultate 
bune la învăţătură beneficiază lunar 
de o bursă în valoare de 400 de lei.  

„Noi avem la biserică o asociaţie 
care se numeşte «Semper Dignus» 
şi organizăm destul de des astfel de 
activităţi. În principal, bănuţii ajung 

la copii din medii defavorizate, dar 
care învaţă bine. În fiecare lună, îi 
ajutăm prin intermediul asociaţiei, 
cu o sumă de 400 de lei. Ăsta este 
obiectul principal al asociaţiei. Pe 
lângă asta, se mai organizează şi alt-
fel de evenimente. Părintele va 
merge, zilele următoare, cu soldaţii 
de la Batalionul 151 «Războieni», să 
dăruiască flori şi mărţişoare vârstni-
cilor de la Centrul Medico-Social Bi-
volari. Vârstnicii de aici sunt foarte 
bine îngrijiţi, dar se bucură să pri-
mească vizite. Părintele organizează 
regulat astfel de evenimente. Chiar 
dacă nu este o parohie, în jurul bise-
ricii s-a strâns o comunitate”, a de-
clarat Cosmina Pâțâligă, soţia 
preotului militar Valentin Pâțâligă. 

Persoanele care doresc să-l 
ajute pe preotul militar ca, în 
această toamnă, să pregătească 
pentru școală și grădiniță 94 de copii 
pot dona orice sumă de bani în con-
tul Asociaţiei „Semper Dignus”: 
RO63RNCB0178165944040001. 

Codruța ȘOROAGĂ

Un preot militar din Iași vrea să pregătească 
pentru școală 94 de copilași!  Pr. Valentin 
Pâțâligă: „Au nevoie de caiete noi, bune, 
frumoase, să aibă chef să meargă la școală”
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Andrei Apreotesei, managerul Complexului 
Muzeal Național „Moldova” Iași, pregătește o in-
vestiție de 5 milioane de lei în comuna Cucuteni. 
Satul va deveni, în următorii ani, un adevărat pol 
muzeal, educațional și turistic, care va include săli 
de expoziții moderne, facilități pentru copii și un 
cinematograf cu 50 de locuri. 

Într-o ediție specială BZI LIVE, Andrei Apreo-
tesei, managerul Complexului Muzeal Național 
„Moldova” Iași, a vorbit despre proiectele majore 
ce vizează extinderea și modernizarea patrimo-
niului cultural din județ. Una dintre cele mai im-
portante inițiative este cea care vizează comuna 
Cucuteni. Aici va fi implementat un proiect cu fi-
nanțare europeană în valoare de 5 milioane de 
euro, prin care zona va căpăta o nouă dimensiune 
culturală, turistică și educațională. 

Conducerea Complexului Muzeal 
Național „Moldova” Iași pregătește  
o investiție de 5 milioane de lei,  
la Cucuteni  
Potrivit lui Andrei Apreotesei, managerul 

Complexului Muzeal Național „Moldova” Iași, pro-
iectul de la Cucuteni a fost unul obținut „pe ultima 
sută de metri”, fiind ultimul acceptat pe lista pro-
iectelor europene din sesiunea de finanțare re-
cent încheiată. Cu toate acestea, potențialul său 
este uriaș. Se vor construi săli noi de expoziție, se 
va restaura complet tumulul din anii ’80, vor fi 
amenajate spații moderne de cazare și zone edu-
caționale pentru copii. 

„Dintre toate centrele muzeale exterioare care 
aparțin de Palatul Culturii, cel mai mare interes 
mi-l trezește, în acest moment, proiectul de la Cu-
cuteni. Acolo am reușit să prindem, la propriu, ul-
timul loc din ultimul vagon al ultimului tren de 
finanțări europene. Vor fi investiți 5 milioane de 
euro, iar noi sperăm ca, în această toamnă, să fie 
semnat contractul”, a declarat Andrei Apreotesei, 
managerul Complexului Muzeal Național „Moldova” 
Iași.  

Una dintre cele mai interesante componente 
ale proiectului de la Cucuteni este construirea 
unui cinematograf modern, cu 50 de locuri. Andrei 
Apreotesei a subliniat că această idee a venit ca 
urmare a unei realități triste: întreaga zonă care 
cuprinde orașe și commune, precum Târgu Fru-
mos, Podu Iloaiei, Hârlău, Cotnari sau Pașcani, nu 
dispune de niciun cinematograf funcțional. 

„Vom avea săli de expoziție noi, iar întreg tu-
mulul care a fost amenajat acolo în anii ’80 va fi 
complet restaurat. Vom construi unități de cazare 
și săli special dedicate copiilor. Trebuie să creăm 
cât mai multe facilități și condiții, astfel încât oa-
menii să nu vină doar în trecere, ci să rămână 
acolo. În plus, vom avea și un cinematograf, pen-
tru că am constatat cu tristețe că întreaga zonă, 
care cuprinde Târgu Frumos, Podu Iloaiei, Hârlău, 

Cotnari și Pașcani, nu dispune de niciun cinema-
tograf. Vom construi așadar unul de 50 de locuri, 
suficient pentru a acoperi nevoile culturale ale 
comunității. Cred că, într-un interval de 3 până la 
5 ani, Cucuteni va deveni cu adevărat un centru 
cultural, muzeal și educațional, care nu doar să 
atragă vizite spontane sau pasionați de istorie, ci 
să genereze cultură, educație și chiar profit”, a ex-
plicat Andrei Apreotesei. 

Proiectul de la Cucuteni nu se rezumă doar la 
infrastructură. Este gândit să devină un model de 
regenerare culturală și economică locală, cu im-
pact direct asupra educației și turismului în zonă. 
Cu un orizont de finalizare între 3 și 5 ani, acesta 
promite să schimbe complet statutul regiunii, 
transformând-o într-un centru de referință pentru 
întreaga Moldovă. 

Program extins de vizitare,  
sărbători locale și turism  
cultural pentru întreaga familie 
Începând cu 1 august 2025, muzeele din Pala-

tul Culturii din Iași vor beneficia de un program 
prelungit în zilele de vineri și sâmbătă, oferind pu-
blicului o oră în plus dimineața și patru ore în plus 
seara pentru vizitare. Totodată, celelalte muzee 
aflate în structura Complexului Muzeal Național 
„Moldova” – Muzeul Unirii, Muzeul „Mihail Kogălni-
ceanu” și Muzeul „Poni-Cernătescu” – vor putea fi 
vizitate oricând, pe bază de programare cu cel 
puțin 48 de ore în avans. 

„Dacă aveți musafiri din străinătate sau faceți 
parte dintr-o delegație și singura opțiune este să 
vizitați Palatul la ora 11 noaptea, nu trebuie decât 
să ne scrieți. Vă asigur că găsim soluții pentru ca 
toată lumea să fie binevenită și deservită cores-
punzător”, a spus Andrei Apreotesei, managerul 
Complexului Muzeal Național „Moldova” Iași. În 
același spirit al deschiderii către comunitate, 

pentru prima dată se va organiza sărbătoarea viei 
și vinului la Hârlău, în weekendul din 25 septem-
brie, unde, alături de grădinițele locale, vor fi re-
create tradiții vechi precum zdrobirea strugurilor 
cu picioarele, într-o atmosferă autentică și edu-
cativă pentru cei mici. 

„Pe lângă ceea ce vă așteptați să găsiți și, cu 
siguranță, veți găsi – struguri, must și atmosfera 
de toamnă –, îmi doresc să readucem la viață tra-
dițiile. În colaborare cu grădinița din Hârlău, vrem 
să aducem căzi mari de struguri, în care copiii să 
intre și să zdrobească strugurii cu picioarele, 
exact așa cum se făcea mustul odinioară. Este o 
tradiție frumoasă, pe care merită să o cunoască 
și să o trăiască noile generații”, explică Andrei 
Apreotesei. 

În paralel, continuă și investițiile în dezvolta-
rea turismului cultural de proximitate, cu accent 
pe Castelul de la Ruginoasa, unde sunt în curs lu-
crări de reabilitare și amenajare, dar și pe atrage-
rea vizitatorilor către experiențe de weekend, nu 
doar vizite de scurtă durată. 

„Ceea ce îmi doresc cel mai mult, atât pentru 
Ruginoasa, cât și pentru Cucuteni, este ca vizita-
torii să nu vină doar pentru o jumătate de oră sau 
o oră, ci să petreacă măcar o seară – ideal, chiar 
un weekend întreg. Pentru a face asta posibil, tre-
buie să ne unim mai bine forțele, astfel încât, la 
doar o oră distanță de Iași, oamenii să se poată 
bucura, alături de familie, de o experiență cultu-
rală completă  și  relaxantă”, mai spune Andrei 
Apreotesei. 

Prin investițiile anunțate, ca cea de 5 milioane 
de euro de la Cucuteni, Complexul Muzeal Național 
„Moldova” Iași confirmă că viziunea și voința pot 
transforma chiar și cele mai izolate locații în 
puncte de atracție culturală și educațională 
de nivel național. 

Iulia MARIA

Investiție de 5 milioane de euro la Cucuteni! 
Managerul Palatului Culturii, Andrei Apreotesei, 
anunță construcția unui cinematograf cu 50 de locuri
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Cadrele didactice care au 
obținut cel puțin nota 7 la 
concursul de titularizare 
2025 sunt așteptate, 
începând cu 1 august, la 
ședințele pentru posturile 
din învățământul 
preuniversitar, organizate 
în sala de festivități a 
Colegiului Național de Artă 
„Octav Băncilă” din Iași 

 
Inspectoratul Școlar Județean 

Iași organizează, în perioada 1-4 au-
gust 2025, ședințele publice de re-
partizare pe posturi 
didactice/catedre vacante pentru 
candidații care au obținut cel puțin 
nota 7 la concursul național de titu-
larizare, sesiunea 2025. Repartiza-
rea se face în ordinea 
descrescătoare a mediilor, în funcție 
de opțiunile exprimate și în confor-
mitate cu normele în vigoare. Eveni-
mentul are loc în sala de festivități a 
Colegiului Național de Artă „Octav 
Băncilă” din Iași și vizează posturi 
din învățământul preuniversitar de 
stat și particular. 

Calendarul detaliat al 
ședințelor pentru  
posturile din învățământ 
Conform programului oficial al 

Inspectoratului Școlar Județean 
Iași, ședințele de repartizare pentru 
angajare pe perioadă nedeterminată 
(titularizare) vor începe vineri, 1 au-
gust 2025, la ora 08:30, cu posturile: 
învățător/institutor/profesor pentru 
învățământul primar, ora 08:30; edu-
catoare/profesor pentru educație 
timpurie, ora 09:30, urmate, din oră 
în oră, de discipline precum Biologie, 
Chimie, Educație fizică, Fizică, Geo-
grafie, Informatică, Limbi străine, 
Matematică, Istorie, dar și arte vi-
zuale, muzică, sporturi specializate, 
precum gimnastică ritmică, dans, 
șah, rugby, până la finalul zilei. 

În data de 4 august 2025 va avea 
loc repartizarea pe posturi din învă-
țământul particular, catedre indife-
rent de viabilitate, cadre didactice 
titulare care solicită transfer sau de-
butanți care au obținut definitivarea 
în învățământ. 

Printre disciplinele programate 
în 4 august se regăsesc: Limba ro-

mână, Matematică, Psihopedagogie 
specială, Arte vizuale, Kinetoterapie, 
Industrie alimentară, Construcții, 
Economie, Informatică, Limbi stră-
ine, Religie ortodoxă. 

Accesul candidaților în sala de 
ședință se face pe baza unui act de 
identitate valabil, începând cu ora 
08:00. Candidații care nu se pot pre-
zenta personal pot împuternici o altă 
persoană prin procură notarială. Ne-
prezentarea atrage după sine pier-
derea dreptului de repartizare pe 
posturi titularizabile. 

Peste 50%  
dintre candidați au  
obținut note peste 7, în Iași 
După contestațiile depuse, jude-

țul Iași a înregistrat un procent de 
51,52% note peste 7 la proba scrisă 
a concursului național de titulari-
zare. Alte 33,27% dintre candidați au 
obținut note între 5 și 7, astfel încât 
84,79% dintre participanți au pro-
movat examenul. Trei candidați au 
obținut nota maximă, doi la Limba și 
literatura română și pedagogie preș-
colară, iar unul la Chimie industrială, 

maiștri instructori. 
Din totalul de 2.414 candidați eli-

gibili pentru susținerea probei scrise 
în Iași, s-au prezentat 2.098. Au fost 
evaluate 1.972 de lucrări, 125 de can-
didați s-au retras, iar unul a fost eli-
minat. În urma reevaluării, 383 din 
cei 389 de candidați care au depus 
contestații au avut note modificate. 

Candidații repartizați pe posturi 
în perioada 1-4 august vor trebui să 
obțină decizia de numire pe post de 
la ISJ Iași în perioada 5-8 august, pe 
baza cărții de identitate. Ulterior, 
până cel târziu pe 8 august, vor tre-
bui să încheie contractul individual 
de muncă cu unitatea de învățământ 
în care au fost repartizați. 

Întreg documentul despre ședin-
țele de repartizare poate fi consultat 
aici:https://isjiasi.ro/2025/07/29/an
unt-sedinte-de-repartizare-1-4-au-
gust-2025/.  

Pentru mulți candidați, ședințele 
pentru posturile din învățământ re-
prezintă un moment decisiv în ca-
rieră.  

Iulia MARIA

Încep ședințele de repartizare pentru posturile 
din învățământul ieșean. Tot ce trebuie să știi 
dacă vrei să prinzi un loc stabil în județ
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Vineri, 1 august 2025, începe Postul Adormirii 
Maicii Domnului, astfel că joi, 31 iulie 2025, creș-
tinii ortodocși sărbătoresc lăsatul secului. În fun-
cție de zona din care provin, creștinii ortodocși 
respectă diverse tradiții și obiceiuri care au fost 
transmise din generație în generație.  

Ce tradiții și obiceiuri  
respectă creștinii ortodocși  
cu prilejul lăsatului de sec pentru 
postul Adormirii Maicii Domnului 
Postul Adormirii Maicii Domnului este unul 

dintre cele 4 posturi mari de peste an și este cu-
noscut de creștinii ortodocși drept Postul Sfintei 
Marii sau Postul Sântămăriei. În acest an, postul 
începe vineri, 1 august 2025, și se încheie tot vi-
neri, 15 august 2025, cu prilejul Adormirii Maicii 
Domnului. Deoarece Adormirea Maicii Domnului 
cade, în acest an, vineri, Postul Sfintei Marii se va 
prelungi cu o zi. Pe 31 iulie 2025, cu prilejul lăsa-
tului de sec, creștinii ortodocși pot mânca bucate 
de dulce, ba, mai mult, se obișnuiește ca persoa-
nele care vor posti să se adune cu întreaga familie 
pentru a lua masa. În zona Bărăganului, se obiș-
nuiește ca toate resturile de la masa care are loc 
în ziua de lăsat de sec să se adune într-o față de 
masă și să se arunce în prima zi din postul Ador-
mirii Maicii Domnului, înspre răsărit. În schimb, în 
Ardeal, cu o zi înainte de a începe postul, se aprind 
focuri pe miriști și dealuri, despre care se crede 

că ar avea proprietăți purificatoare. În regiunea 
Munteniei, tinerele căsătorite pregătesc plăcinte 
cu brânză, pe care le împart apoi cu întreaga fa-
milie a soțului. Se crede că astfel relația cu soacra 
va fi una amiabilă.  

Semnificația și istoricul praznicului 
Adormirii Maicii Domnului 
Pe 15 august, creştinii ortodocşi sărbătoresc 

Adormirea Maicii Domnului. Sărbătoarea este cu-
noscută în popor drept Sfânta Maria Mare. Ador-
mirea Maicii Domnului este cea mai veche 
sărbătoare închinată Fecioarei Maria. Există măr-
turii despre sărbătorirea acesteia încă din secolul 
al V-lea. Cultul Maicii Domnului s-a dezvoltat 
foarte mult, mai cu seamă după Sinodul al IV-lea 
ecumenic, când s-a hotărât că Maica Domnului 
este Născătoare de Dumnezeu. Adormirea Maicii 
Domnului a început să fie sărbătorită mai întâi în 
Ierusalim, unde, în apropiere de Grădina Ghetsi-
mani, se păstrează mormântul Fecioarei Maria. 
Răspândirea acestei sărbători în Răsărit se dato-
rează împăratului bizantin Mauriciu. În Apus, săr-
bătoarea s-a răspândit mai târziu, în timpul Papei 
Teodor I, care era originar din Ierusalim. 

Tradiţia spune că Maica Domnului a mai trăit 
încă 11 ani după Înălțarea la ceruri a Mântuitorului. 
Scrierile bisericești spun că Fecioara Maria a fost 
luată de către apostolul Ioan în casa sa pentru a 
o îngriji, unde s-a și stins din viață. 

Nu vom găsi informații despre Adormirea Mai-
cii Domnului în Evanghelie, ci doar în Sfânta Tra-
diţie. Potrivit Sfintei Tradiţii, Maica Domnului a 
fost înştiinţată de către arhanghelul Gavriil în le-
gătură cu trecerea sa la cele veşnice: „Acestea 
zice Fiul tău: «Vremea este a muta pe maica Mea 
la Mine». Nu te teme de aceasta, ci primește cu-
vântul cu bucurie, de vreme ce vii la viața cea ne-
muritoare”. 

După aceasta, Fecioara Maria şi-a cerut ier-
tare de la toţi apropiaţii, iar apoi şi-a dat duhul. În 
clipa aceea, Domnul Însuși s-a pogorât din ceruri 
pentru a primi în mâinile sale sufletul său sfânt. 
În acel moment, s-au înfăptuit o multitudine de 
minuni: ochii orbilor au văzut, surzii și-au recăpă-
tat auzul, iar ologii au început să umble. Trupul 
Maicii Domnului a stat trei zile în mormânt, fiind, 
după aceasta, ridicat în chip tainic la ceruri. 

Conform Tradiției, Duhul Sfânt i-a adus pe toți 
apostolii din locurile în care propovăduiau Învăță-
tura Creștină, pentru a-și lua rămas bun de la 
Maica Domnului. Singurul care nu a ajuns la timp 
a fost apostolul Toma.  

Acesta a sosit în Ierusalim în cea de-a treia zi 
după înmormântarea Fecioarei Maria și, dorind să 
ofere cinstire trupului său, i-a pus pe apostoli să-
i deschidă mormântul. Atunci au descoperit că 
trupul dispăruse, acesta fiind ridicat la ceruri de 
către Iisus Hristos. 

Codruța ȘOROAGĂ

Astăzi este lăsatul secului pentru postul 
Adormirii Maicii Domnului! Ce tradiții și 
obiceiuri respectă creștinii ortodocși



ACTUALITATE joi, 31 iulie 8

Mihai-Daniel Pavel, președintele Agenției Na-
ționale pentru Dezvoltarea Infrastructurii în Să-
nătate (ANDIS), a declarat că, în doar câteva zile, 
vor începe lucrările efective la Spitalul Regional 
de Urgență Iași.  

În luna august vor începe  
lucrările efective la  
Spitalul Regional de Urgență Iași  
Consiliul Național pentru Soluționarea Contes-

tațiilor (CNSC) a respins contestația depusă de 
Bog’Art la licitația pentru construirea Spitalului 
Regional de Urgență (SRU) Iași. Astfel că, acum, 
contractul poate fi semnat, iar lucrările efective 
pentru lotul II de lucrări vor putea începe în luna 
august.  

„În luna august vom semna contractul, iar 
apoi, în cel mai scurt timp, vor începe lucrările 
efective pe șantier. Interesul meu este să inițiem 
lucrările cât mai rapid”, a declarat Mihai-Daniel 
Pavel, președintele Agenției Naționale pentru 
Dezvoltarea Infrastructurii în Sănătate (ANDIS).  

Vă aducem aminte că licitația pentru Lotul II 
de lucrări la SRU Iași fusese din nou contestată. 
Contestația a fost depusă pe 26 iunie 2025, de 

asocierea de firme Bog’Art SRL, care acuză modul 
în care a fost reevaluată oferta asocierii CNN, 
câștigătoarea inițială a licitației. Reprezentanții 
Bog’Art susțin că autoritatea contractantă a făcut 
o interpretare eronată, schimbând ilegal deciziile 
anterioare și favorizând nejustificat asocierea 
CNN. 

„Modalitatea în care s-a realizat reevaluarea 
Asocierii CNN este pur și simplu greșită; ea de-
notă o evidentă sfidare a efectelor produse prin 
deciziile definitive anterioare, o nepermisă și ne-
legală răzgândire a Autorității contractante și o 
vădită favorizare a Asocierii CNN”, se arată în mo-
tivarea contestației depuse de Bog’Art SRL. 

Câte paturi va avea SRU Iași  
și când se crede că va fi finalizat 
SRU Iași va fi situat în zona Moara de Vânt, din 

municipiul Iași. Va fi organizat pe centre de îngri-
jire, grupate pe patologii înrudite, și va avea 850 
de paturi de spitalizare continuă, 60 de paturi de 
urgență, 45 de paturi pentru spitalizare de zi, 70 
de cabinete ambulatorii, 19 săli de operație, ser-
vicii avansate de imagistică, radiologie interven-
țională, endoscopie, cardiologie intervențională 
și neuroștiinte. 

La finalizare, Spitalul Regional de Urgență Iași 
va avea o suprafață construită totală de 202.689 
mp, va fi structurat pe 9 niveluri 2S+P+5E+Eth și 
va fi desfășurat pe o suprafață de teren de 
120.000 mp. În cadrul SRU Iași vor funcționa 6 
centre medicale, anume: cap şi gât, (99 de pa-
turi), toracic (104 paturi), abdominal (275 de pa-
turi), articulaţii, coloană vertebrală şi traumă (75 
de paturi), medicină internă (135 de paturi) şi cen-
trul pentru mamă şi copil (76 de paturi). Pe lângă 
secțiile de la Spitalul Clinic Județean de Urgență 
„Sf. Spiridon” Iași, vor fi transferate și paturi de la 
Spitalul Clinic de Urgență pentru Copii „Sf. Maria” 
Iași, Spitalul Clinic de Obstetrică și Ginecologie 
„Elena Doamna” Iași, Spitalul Clinic de Urgență 
„Prof. Dr. Nicolae Oblu” Iași, Spitalul Clinic „Dr. C. 
I. Parhon” Iași, precum și de la Spitalul Clinic de 
Pneumoftiziologie Iași. 

Valoarea totală a proiectului este estimată la 
668 de milioane de euro, bani alocaţi din fonduri 
europene, un împrumut de la Banca Europeană de 
Investiţii şi de la bugetul de stat. Lucrările șantie-
rului SRU au început la data de 19 aprilie 2024 și 
se preconizează că Spitalul Regional de Urgență 
Iași va fi funcțional începând cu anul 2028. 

Codruța ȘOROAGĂ

În doar câteva zile vor începe lucrările 
efective la Spitalul Regional de Urgență 
Iași! Mihai-Daniel Pavel: „Interesul meu 
este să le inițiem cât mai rapid”
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Noi investiții vor fi făcute în mediul 
rural din Iași, după ce AFIR a făcut 
mai multe plăți către fermieri. 
Aceștia vor deschide afaceri de 
succes cu peste 2 milioane de euro 

 
Noi plăți au fost făcute către fermierii din Iași! 

Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 
(AFIR) a plătit peste 2 milioane de euro fermierilor 
din județul Iași care au depus proiecte în diverse 
măsuri de finanțare, în perioada 2020-2024. Be-
neficiarii vor deschide afaceri de succes în mediul 
rural, în domeniul legumicol sau zootehnic. Peste 
6 milioane de euro, fonduri nerambursabile, au 
fost plătite către beneficiarii din județul Iași. 

Noi plăți către fermierii din Iași  
care au cerut fonduri europene 
Banii primiți de ieșeni vor fi investiți în sere cu 

legume sau în dezvoltarea fermelor zootehnice și 
vegetale. Astfel, tinerii fermieri vor investi fiecare 
50.000 sau 60.000 de euro în dezvoltarea unor 
afaceri cu legume, în solarii. Ieșenii care au ferme 
mixte, adică au ferme cu animale, dar și terenuri 
agricole, investesc între 200.000 de euro și 
300.000 de euro pentru a dezvolta afacerile din 

mediul rural. Beneficiarii au achiziționat utilaje 
agricole moderne, au mărit exploatația agricolă și 
cea zootehnică, sau au creat spații de producție. 
Potrivit specialiștilor din domeniul fondurilor eu-
ropene, vor continua plățile către agricultorii din 
Iași care au cerut banii necesari dezvoltării unor 
afaceri în mediul rural. Toate listele cu beneficiarii 
din Iași sunt publicate pe site-ul AFIR, la secțiunea 
„rapoarte de selecție”. Pot fi accesate fonduri eu-
ropene în Schema de ajutoare DR 23, în valoare 
totală de aproape 165 de milioane de euro pentru 
finanțarea producătorilor de lactate, fabricilor de 
bere, brutăriilor și a altor afaceri din sectorul ali-
mentar. Vor fi înființate 130 de noi afaceri în acest 
sector.  

AFIR continuă plățile către fermierii 
din toată țara 
Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 

a plătit, în intervalul 1-28 iulie 2025, fonduri ne-
rambursabile de 121,98 milioane de euro 
(121.988.098,95 €) către fermieri, procesatori și 
autorități locale din zonele rurale. Din întreaga 
sumă plătită, contribuția Comisiei Europene, prin 
Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală 
(FEADR), este de 101,95 milioane de euro; cofinan-
țarea națională de la Bugetul de Stat se ridică la 

20,03 milioane de euro. Fondurile sunt destinate 
implementării proiectelor de investiții în agricul-
tură și dezvoltare rurală, dar și susținerii fermie-
rilor care beneficiază de plățile compensatorii 
pentru mediu și climă. Din totalul plăților efec-
tuate de AFIR, în luna iulie, prin Programul Națio-
nal de Dezvoltare Rurală 2014 – 2022 (PNDR 2020) 
au fost transferate 85,5 milioane de euro atât 
pentru proiectele de investiții, cât și pentru mă-
surile de mediu și climă. Alte 36,48 milioane de 
euro din suma plătită sunt destinate beneficiarilor 
intervențiilor prevăzute de Planul Strategic 2023 
– 2027 (PS 2027). Fermierii vor putea accesa noi 
fonduri europene de la AFIR. Lansarea a două mă-
suri de finanțare, care trebuiau deschise în 
această vară, a fost amânată pentru toamna 
acestui an. Agenția pentru Finanțarea Investițiilor 
Rurale (AFIR) va deschide sesiunile de depunere 
a proiectelor, în măsurile DR 16 – Investiții în sec-
torul legume și/sau cartofi – și DR 23 – Investiții 
pentru procesarea și marketingul produselor agri-
cole în vederea obținerii unor produse alimentare 
și produse transformate, care vor fi lansate în 
toamnă. Astfel, noi investiții vor fi făcute în mediul 
rural din Iași, după ce AFIR a făcut mai multe plăți 
către fermieri. 

Raluca COSTIN

Noi plăți către fermierii din Iași care au 
cerut fonduri europene. Se investesc 
milioane de euro în mediul rural



ACTUALITATE joi, 31 iulie <0

Concursul pentru postul de director 
la EcoPiața a ajuns la final,  
iar Vasile Tiron a pus mâna  
pe funcție până în 2027 

 
Modul în care s-a desfășurat toată procedura 

a încălcat mai multe reglementări legale. Astfel, 
ceilalți candidați au pornit din start cu un handi-
cap în fața lui Vasile Tiron, care a fost director in-
terimar. 

Concursul pentru director la EcoPiața  
a ridicat suspiciuni de la început 
Pe 9 iunie 2025, EcoPiața a scos la concurs 

postul de director general al societății, deoarece 
mandatul de interimar al lui Vasile Tiron expira. 
Societatea era obligată să organizeze acest con-
curs, însă, de la început, modul în care a fost or-
ganizat a ridicat mai multe semne de întrebare. 
Pe data de 28 iulie a fost ultima probă, cea a in-
terviului, iar în urma procedurii, Vasile Tiron a fost, 
din nou, ales director, deși acesta nu a făcut nimic 
notabil în perioada cât a fost interimar. Totuși, Va-
sile Tiron este cunoscut pentru faptul că este 
„mâna dreaptă” a primarului Mihai Chirica – a fost 
purtat în tot felul de funcții prin primărie. Acesta 
mai este membru în consiliul de administrație (CA) 
de la TermoService și reprezentantul în Adunarea 
Generală a Acționarilor de la CTP Iași. Acesta a 
fost răsplătit acum pentru toate treburile făcute 
în numele primarului Mihai Chirica.  

Conform art. 35, alin. 6 și alin. 7 din Ordonanța 
de Urgență nr. 109 din 2011, privind guvernanța 
corporativă a întreprinderilor publice, anunțul pri-
vind selecția directorului trebuia să apară în două 
publicații economice sau financiare, pe prima pa-
gină a site-ului EcoPiața, într-un loc vizibil, și pe 

o platformă de recrutare de resurse umane. În 
cazul de față, anunțul a fost ascuns pe una dintre 
paginile secundare ale site-ului EcoPiața, astfel 
încât să nu fie foarte vizibil. Astfel, a fost restric-
ționat accesul populației la informație, iar legea 
nu a fost respectată. 

Implicarea Consiliului de Administrație 
Conform art. 35, alin. 6 și alin. 7 din Ordonanța 

de Urgență nr. 109 din 2011, directorii sunt numiți 
de consiliul de administrație, la recomandarea co-
mitetului de nominalizare în urma unei proceduri 
de selecție pentru poziția respectivă. Consiliul de 
administrație poate decide ca selecția să fie efec-
tuată de un expert independent. CA-ul sau, după 
caz, expertul independent, împreună cu membrii 
comitetului de nominalizare și remunerare, stabi-
lește criteriile de selecție. CA-ul EcoPiața este 
format din: Viviana Podianu (președintele CA), 
Mihai Bogdan Afrăsinei, Sorin Georgel Flutur, Ni-
colaie Mîndrilă, Andrei Racoți. Aceștia primesc o 
indemnizație lunară de 5.500 de lei brut și man-
datul lor se încheie pe 4 ianuarie 2027. Culmea 
este faptul că membrii CA care au fost în comisie 
la concurs au fost aduși de Vasile Tiron pe când 
acesta era reprezentantul primăriei în Adunarea 
Generală a Acționarilor. Acum, acei membri l-au 
răsplătit, la rândul lor, pe Vasile Tiron prin alege-
rea sa ca director. 

La EcoPiața SA, CA-ul a optat ca selecția să 
fie efectuată de către SC Fox Management Con-
sultans SRL, deținută de Cristina Magdalena Radu. 
Această firmă este cunoscută pentru faptul că 
primăriile apelează la serviciile sale când vor să 
numească o anumită persoană în funcție. Comisia 
de selecție trebuia să fie formată din expertul in-
dependent și cei 3 membri ai comitetului de no-
minalizare și remunerare: Viviana Podianu, Sorin 

Georgel Fluture și Andrei Racoți. Doar că, la proba 
de interviu care s-a desfășurat luni, 28 iulie 2025, 
au fost prezenți 4 membri și expertul indepen-
dent. Unul dintre membrii comisiei a fost Mihai 
Bogdan Afrăsinei, profesor la FEAA și membru 
PNL, care nu făcea parte din comitetul de nomi-
nalizare și remunerare, ci doar din CA. Astfel, nu 
avea ce să caute la proba interviului. De aseme-
nea, la interviu nu s-a făcut conformitatea docu-
mentelor trimise prin e-mail la SC Fox 
Management Consultans SRL cu documentele ori-
ginale. 

Miza lui Vasile Tiron 
Comitetul de nominalizare şi remunerare for-

mulează și propuneri de remunerare a directori-
lor, astfel că e posibil ca, pe viitor, să propună 
creșterea salariului lui Vasile Tiron. Acesta pri-
mește 13.000 de lei lunar din componenta fixă, la 
care se mai adaugă încă 12 salarii brute din com-
ponenta variabilă, pentru îndeplinirea obiective-
lor. Acesta încasează lunar 5.488 de lei de la 
TermoService și o pensie de 3.875 de lei. Totul de-
pinde, la final, și de acordul Adunării Generale a 
Acționarilor, formată din Costel Irimia, Marius Cio-
banu, reprezentanții primăriei. 

Modul în care s-a desfășurat acest concurs ri-
dică multe semne de întrebare, iar instituțiile 
competente ar trebui să se sesizeze în acest caz. 
Nu este normal să fie aleasă o persoană specifică 
doar din dorința cuiva, în cazul de față, primarul 
Mihai Chirica. Reporterii BZI l-au contactat de mai 
multe ori pe Vasile Tiron pentru a oferi un punct 
de vedere. Acesta nu a mai răspuns apelurilor. 
Concursul pentru funcția de director la EcoPiața 
ar trebui să fie analizat de autorități, având în ve-
dere încălcările flagrante ale legii. 

Petronel ȘTEFAN

Vasile Tiron a fost răsplătit cu postul de director la EcoPiața, 
pentru obediența față de primar. Cum a fost aranjat concursul: 
legea a fost încălcată în mai multe rânduri
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Oamenii dintr-un sat din 
Iași sunt terorizați de o 
cireadă de vaci, de mai 
mulți ani. Atât localnicii, 
cât și primarul au depus 
reclamații la diverse 
instituții, însă singurele 
măsuri luate de autorități 
au fost doar niște amenzi, 
pe care nu le plătește 
nimeni. Oamenii cer ca 
vitele din centrul satului să 
fie mutate în altă zonă 

 
Un scandal a izbucnit în satul Ha-

dâmbu, din comuna Mogoșești, din 
cauza unor vaci. Localnicii acuză 
proprietarul celor 40 de vite, Mihai 
Ungureanu, că nu le supraveghează, 
iar vacile fac ravagii în sat, distrug 
culturile, gardurile și mașinile. Atât 
localnicii nemulțumiți, cât și prima-
rul comunei, Ionel Baraboi, au depus 
reclamații către instituțiile din Iași, 
însă singurele măsuri aplicate au 
fost doar niște amenzi date proprie-
tarului vacilor, pe care nu le plătește 
nimeni. Mai mult, acesta este acuzat 
că bea alcool și de aceea vacile nu 
sunt îngrijite corespunzător. 

Oamenii dintr-un sat din 
Iași sunt nemulțumiți de un 
vecin care deține 40 de vaci 
Reporterii BZI s-au deplasat în 

satul Hadâmbu, din comuna Mogo-
șești, pentru a discuta cu localnicii 
și proprietarul vacilor. Sătenii sunt 
nemulțumiți că vacile sunt neîngri-
jite și le distrug culturile. „Aseară 
(n.r. – marți, 29 iulie 2025), vacile au 
rupt gardul unde am via și porumbul. 
M-am dus cu poliția în câmp după el, 
după Ungureanu, că vacile mi-au 
distrus tot. Mi-au călcat via, nu o mai 
recuperez. Ungureanu a zis că o să 
plătească când o să ia maică-sa 
pensia. El, când bea, are probleme 
de sănătate, l-au dus la dezalcooli-
zare. Nu e nebun, vorbește frumos și 
blând, nu-i nebun. Baba, mama lui, 
are 90 de ani, e vai de capul ei. Trec 
mașini la mănăstire, cu turiști, vacile 
sunt în mijlocul satului, stau mașinile 
să treacă vacile. Începe școala, vin 
copiii la școală prin bălegar. E focar 
de infecție! Chiar nu face nimeni 

nimic?!!”, susține familia Leonte, 
una dintre familiile nemulțumite, 
care locuiește aproape de familia 
Ungureanu, unde sunt vacile.  

Recent, un conflict între doi ve-
cini, un fermier și un polițist, s-a 
transformat într-un adevărat scan-
dal. 

Localnic nemulțumit:  
„L-au trimis la «Socola»,  
a stat vreo lună acolo” 
Mihai Ungureanu, cel care deține 

vacile, a improvizat un spațiu pentru 
creșterea vacilor, chiar lângă lo-
cuința sa. Astfel, acesta nu are nici 
măcar un gard care să împiedice va-
cile să iasă în stradă, mai ales că lo-
cuința lui este în centrul satului, la 
intersecția cu drumul care duce spre 
mănăstirea Hadâmbu. Astfel, zilnic 
trec zeci de mașini prin zona res-
pectivă, cu pelerini care merg la mă-
năstire. Lângă locul unde se află 
vacile, este și școala din sat. Mihai 
Ungureanu a intrat în conflict și cu 
reprezentanții școlii, pentru că va-
cile au distrus gardul care desparte 
terenul unde sunt vacile de cel al 
școlii. „S-a certat cu cei de la școală 
pentru că a intrat cu vacile pe tere-
nul școlii, apoi l-au trimis la «So-
cola», a stat vreo lună acolo. Nu ar fi 
violent, dar știu eu ce face omul?! 
Cică ar avea pe cineva la o instituție 
din Iași, de asta nu-i face nimeni 
nimic. Eu sunt terorizat de vacile lui, 
intră și-mi distrug tot ce am în câmp. 
M-a amenințat, a zis că i-am furat eu 
două vaci. El, care nu are grijă de 
vaci – și distrug tot prin sat. Eu nu 
mai pot să-l păzesc să nu distrugă 
vacile tot. Am copii de crescut, nu 
am timp de așa ceva”, mai spune un 
localnic nemulțumit, care locuiește 
aproape de Mihai Ungureanu.  

Un alt ieșean cu vaci, care a pus 
gard electric la fermă, este acuzat 
de localnici că îi pune în pericol. 

Catinca Gaman: „Rag vitele 
de scot din minți tot satul” 
O altă vecină, care locuiește 

chiar lângă casa lui Mihai Ungu-
reanu, spune că a încercat să vor-
bească cu el, dar pentru că bea mult 
alcool, nu s-a putut înțelege cu el. 
„Dacă el bea 3 zile, stau vacile aiu-

rea. Uite aici, stă pe pod și bea bere. 
Dacă îi spun ceva, îmi spune să-i be-
lesc c****. Numai prostii vorbește! 
«Ce vrei, bre, ce ai cu vacile?», așa 
îmi zice. Rag vitele de scot din minți 
tot satul. Nu le dă să mănânce, de 
asta urlă vacile ca nebunele. Nu mai 
există așa ceva într-un alt sat din 
țară, să stea vacile în mijlocul satu-
lui. Când ies vacile pe stradă, e băle-
gar de aici până la centru. Eu sunt 
vecină cu el, gard în gard. Îmi miros 
hainele, când sunt la uscat, din 
cauza bălegarului. Când vine ploaie 
mai mare, vine bălegar direct în 
curte la mine. Mi-au mâncat fânul, n-
are ce le da de mâncare animalelor. 
N-am nimic cu munca lor, cu vacile. 
Dar e nenorocire ce fac vacile în sat. 
Familia are 2 hectare la vale, în 
câmp. De ce nu duc, acolo, vacile pe 
câmp? Au bani, nu-s săraci. De 10 ani 
are vacile și face ce vrea el în sat. 
Are trei surori. Ele de ce nu îl ajută 
cu nimic?”, spune Catinca Gaman, 
vecina nemulțumită. 

Primarul din Mogoșești: 
 „De câțiva ani buni  
se tot întâmplă asta  
cu animalele” 
Primarul comunei Mogoșești a 

fost și el afectat de faptul că vacile 
nu sunt păzite și îngrijite corespun-
zător. Astfel, s-a trezit cu o pagubă 
de câteva sute de lei. „Am făcut re-
clamație la DSP (n.r. – Direcția de Să-
nătate Publică), DSV (n.r. – Direcția 
Sanitar Veterinară și pentru Sigu-
ranța Alimentelor), la Protecția ani-
malelor, la Garda de Mediu. Unde 
n-am făcut reclamații?! I-au dat 
amenzi, l-au internat la «Socola». 

Asta i-au făcut! El stă lângă școală, 
are acolo vacile. I-au făcut cei de la 
școală adresă, că intrau vacile în 
curtea școlii. Mă duceam la mănăs-
tire zilele trecute, am oprit mașina și 
a urcat o vacă pe capotă. Mi-a dis-
trus capota, nici acum n-am repa-
rat-o. N-am avut cu cine să discut, 
el nu asculta. E om în toată firea, are 
vreo 50 și ceva de ani. De câțiva ani 
buni se tot întâmplă asta cu anima-
lele, n-are nimeni ce să-i facă. Ca 
să-i iei animalele, n-ai unde să le 
duci și sunt proprietatea lui. Am tri-
mis Poliția Locală, nu a putut să facă 
nimic, nu au avut cu cine să se înțe-
leagă. Nu se înțelege cu surorile. I-
am zis unei surori să-i vândă vacile 
și să-i pună banii în cont, dar nu vor. 
Nu se bagă! Primește amenzi și atât! 
Când se întâmplă o chestie din asta, 
cum a fost aseară, intră vacile la ci-
neva în curte în grădină, el dispare 
vreo 2-3 zile prin pădure. Pe domnul 
cu vacile îl cheamă Ungureanu 
Mihai”, susține Ionel Baraboi, prima-
rul comunei Mogoșești.  

Reporterii BZI l-au căutat pe 
Mihai Ungureanu, bărbatul reclamat 
de localnici la el acasă, dar nu au 
găsit pe nimeni. Astfel, este posibil 
să fi luat vacile și să fi plecat în pă-
dure, așa cum spun sătenii, după ce 
animalele au făcut din nou pagube. 
De asemenea, bărbatul nu are tele-
fon, astfel că nu poate fi contactat 
telefonic. Rămâne de văzut ce se va 
întâmpla în cazul oamenilor dintr-un 
sat din Iași, care spun că sunt tero-
rizați de o cireadă de vaci, de mai 
mulți ani.  

Raluca COSTIN

Oamenii dintr-un sat din Iași, terorizați de o cireadă de 
vaci. Chiar și primarul comunei a fost victima bovinelor:  
„O vacă s-a urcat pe capota mașinii. Urlă ca nebunele”
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Răzbunare în satul Pocreaca, 
comuna Schitu Duca, județul Iași! 
Mai mulți oameni au rămas  
fără apă potabilă după ce fântâna  
din care se aprovizionau a fost 
contaminată cu substanțe toxice 

 
Gavril Catană, un locuitor din Pocreaca, sus-

ține că fântâna de pe strada lor a fost otrăvită in-
tenționat cu substanțe toxice de către un bărbat 
cu care aveau un conflict mai vechi. Totul s-ar fi 
întâmplat în jurul datei de 4 iulie 2025, iar de 
atunci, oamenii nu mai pot folosi fântâna, pentru 
că apa a căpătat o culoare și un miros suspect. În 
ciuda numeroaselor sesizări către poliție și pri-
mărie, răspunsurile întârzie să apară. 

Răzbunare într-o comună din Iași!  
Un localnic a otrăvit o fântână  
din Pocreaca pentru a se răzbuna  
Gavril Catană susține că fântâna de unde el și 

alte cinci familii se aprovizionau, zilnic, cu apă a 
fost contaminată intenționat de către un consă-
tean cu care se află în conflict de mai mulți ani. 
Totul ar fi pornit de la o plângere mai veche, fă-
cută de Gavril Catană, la poliție, în urma unui ac-
cident de motocicletă în care a fost implicat 

celălalt bărbat. 
„A avut ciudă pe mine că l-am reclamat la un 

accident de motor, și de atunci mă tot șicanează. 
Acum câteva săptămâni a aruncat cu vopsea în 
fântână. Mirosea foarte urât și avea o culoare ciu-
dată. De atunci, nu mai putem bea apă de acolo. 
Eu iau apă din fântâna aia de 36 de ani, pentru 
toată familia mea. Noi am mai avut un conflict 
vechi în care m-a atacat chiar și cu spray parali-
zant. El știe că eu iau apă din fântâna asta și de 
asta a făcut acest lucru, dar nu se gândește că 
am 6 copii și mai sunt și alte 5 familii pe lângă. 
Acum trebuie să mergem 1 km pe jos la o altă fân-
tână”, spune Gavril Catană. 

Alături de familia sa, încă cinci gospodării din 
zonă sunt nevoite acum să meargă, zilnic, pe jos 
peste 1 kilometru pentru a aduce apă de la o altă 
fântână din sat. Situația este cu atât mai gravă, 
cu cât temperaturile din această perioadă sunt 
caniculare, iar efortul fizic este tot mai greu de 
suportat. 

Grigore Corciovă,  
primarul comunei Schitu Duca,  
spune că apa era oricum nepotabilă 
Contactat de reporterii BZI, primarul comunei 

Schitu Duca, Grigore Corciovă, a confirmat că știe 
despre incidentul petrecut la fântână. Acesta sus-

ține că, într-adevăr, cineva ar fi aruncat vopsea în 
apă, dar că fântâna nu era oricum destinată con-
sumului. 

„Noi am afișat de mai mult timp că apa din 
acea fântână nu este potabilă. Sunt probleme cu 
toate apele din zonă, din cauza infiltrațiilor. Știam 
despre acest incident, cineva a aruncat cu vopsea 
acolo. Așteptăm să vină cei de la DSP să facă tes-
tele necesare și să ia măsuri”, a declarat Grigore 
Corciovă, primarul comunei Schitu Duca. 

Cu toate acestea, localnicii spun că nu au fost 
informați oficial despre faptul că apa ar fi nepo-
tabilă și că, timp de zeci de ani, fântâna a fost fo-
losită fără probleme. Oamenii se tem acum pentru 
sănătatea lor și a copiilor lor. 

„Apa de acolo era potabilă înainte, noi luăm 
apă de acolo de 36 de ani. Nu am avut niciodată 
probleme. Ei au venit și au pus afișul cu apa ne-
potabilă în momentul în care am sunat eu și am 
făcut reclamație despre faptul că a aruncat ci-
neva cu ceva toxic acolo. Dar, înainte, era potabilă, 
acum nu mai e. Și ne e frică pentru sănătatea 
noastră, dar mai ales pentru sănătatea copiilor 
noștri”, a povestit Gavril Catană. 

Oamenii din comuna ieșeană cred că este 
vorba despre o răzbunare și așteaptă ca autorită-
țile să ia măsuri. 

Iulia MARIA

Răzbunare neînchipuită într-o comună 
din Iași! Nervos pentru că vecinul l-a 
reclamat la poliție, i-a otrăvit fântâna
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O tânără din județul Iași a încercat să 
se sinucidă de față cu soțul ei. 
Femeia a folosit un cuțit și cioburi de 
sticlă pentru a-și provoca diverse 
răni. Medicii au ajuns  
la timp și au reușit să o salveze 

 
Nu se mai opresc nenorocirile la Iași. Marți, în 

jurul orei 19:00, o tânără din comuna ieșeană Gro-
zești a încercat să se sinucidă, chiar de față cu 
soțul ei. Femeia a pus inițial mâna pe un cuțit și a 
început să-și provoace plăgi. Soțul ei a încercat 
să o oprească, însă, atunci, aceasta a spart un 
pahar și a continuat să-și provoace răni adânci. 
Speriat că soția lui ar putea muri, bărbatul a sunat 
la numărul unic de urgențe 112 și a cerut ajutor. Un 
echipaj medical a ajuns la locuința soților din co-
muna ieșeană Grozești, iar după ce i-a acordat 
primul ajutor, a transportat-o la spital pentru a fi 
supravegheată de medici. 

O tânără din Iași  
s-a tăiat cu un cuțit, apoi a spart  
un pahar, încercând să se sinucidă 
Reporterii BZI au aflat că femeia le-a spus 

membrilor din echipajul medical că a vrut să se 
sinucidă și că își dorește să moară. Nu este clar 
din cauza cărui fapt a ajuns aceasta într-o ase-
menea stare, însă are șanse să depășească 
aceste momente dacă va asculta de sfatul spe-
cialiștilor și va urma un tratament adecvat. În ul-
tima vreme se înregistrează o incidență crescută 
a suicidului, a problemelor cauzate de consumul 
de alcool, dar și de anxiolitice și antidepresive, 
precum și de violență domestică. Femeile sunt de 
două ori mai predispuse la depresie decât bărba-
ții, iar 1 din 7 persoane are un risc crescut pentru 
această afecțiune. Principalele motive ale depre-
siei sunt așteptările nerealiste de la viață și din 
partea familiei, autoanaliza excesivă asupra vieții 
personale, precum și presiunea socială de a fi îm-
preună cu rudele și prietenii. Zilele trecute, la Iași, 

s-a sinucis un fost medic militar. 

Discuția cu un psiholog poate salva  
Câteva măsuri ce sunt la îndemâna oricui pot 

salva viața unui om ajuns în pragul disperării. 
„Tentativele de sinucidere din această perioadă 
sunt caracterizate prin gravitate extremă și de uti-
lizarea toxicelor folosite în gospodărie, adesea in-
secticid sau substanțe de curățat, corozive și 
caustice, având loc pe fondul condițiilor socio-eco-
nomice precare și a conflictelor casnice. Recoman-
dăm o atenție sporită din partea familiei pentru cei 
care trec printr-o perioadă dificilă, precum și ape-
larea de urgență la psiholog sau psihiatru pentru a 
preveni actele extreme. În cazurile de intoxicație, 
primele măsuri de eliminare a substanțelor toxice 
constau în provocarea vărsăturii și prezentarea de 
urgență la spital”, au precizat medicii ieșeni. Vă rea-
mintim că o tânără din Iași s-a tăiat cu un cuțit, apoi 
a spart un pahar, încercând să se sinucidă. 

Lucian SAVA

Încă o nenorocire la Iași: o tânără din Iași s-a tăiat 
cu un cuțit, apoi a spart un pahar, încercând să se 
sinucidă cu cioburi, de față cu soțul ei
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.
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ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161



PIERDERI 
Pierdut carnet 
de student si 
legitimatie de 
student pe 
numele PATRAS 
NICOLETA, emis 

de Universitatea 
Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași, 
Facultatea de 
Economie și 
Administrarea 
Afacerilor. Se de
clară nul.
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Fermierii din Iași care obțin 
documentul de la Direcția Agricolă și 
arată că sunt în sistemul ecologic 
pot obține mai multe subvenții în 
2025. Cererile se depun până la 
finalul anului, la sediul instituției 

 
Tot mai mulți producători din Iași vor să fie 

atestați ecologic. În ultimii ani, a crescut numărul 
celor înscriși la Direcția Agricolă Iași, dar și supra-
fața cultivată ecologic. Pentru a obține documen-
tele de la instituția din Iași, fermierii mai pot 
merge la sediul de pe bulevardul Ștefan cel Mare 
pentru a se înscrie în agricultura ecologică. Do-
cumentele se depun până la finalul acestui an, iar 
la final, după ce sunt verificați, vor obține o certi-
ficare ecologică pentru produsele lor. De aseme-
nea, vor primi mai multe subvenții de la APIA, dacă 
au certificare ecologică. 

Fermierii din Iași care obțin un 
document de la Direcția Agricolă 
primesc mai multe subvenții  
Sumele pe care le pot obține, anul acesta, pro-

ducătorii care au certificare ecologică sunt cu-
prinse între 293 de euro și 500 de euro la un 

hectar pe an. Cei mai mulți bani se acordă legu-
micultorilor, de aceea numărul lor este în creș-
tere. A crescut și numărul apicultorilor din județul 
Iași înscriși în agricultura ecologică. De aseme-
nea, printre documentele necesare înscrierii în 
agricultura ecologică sunt: contractul încheiat 
între operator și organismul de inspecție și certi-
ficare menționat în fișa de înregistrare, declarația 
pe proprie răspundere în vederea înregistrării ca 
operator în sistemul de agricultură ecologică – 
conform anexei nr. 8 din HG 125112013 – sau extras 
din SNIIF – Sistemul privind identificarea și înre-
gistrarea animalelor din România pentru fermierii 
cu animale crescute în sistem ecologic, în cazul 
ieșenilor cu afaceri în domeniul zootehnic. Trans-
miterea documentelor se face în format electro-
nic, prin e-mail, poștă sau fax ori prin asociațiile 
profesionale, legal constituite în domeniul agri-
culturii. 

Fermierii primesc mai multe subvenții, 
dacă sunt în sistemul ecologic 
Produsele ecologice pot să aibă calitatea de 

produs ecologic, conform Regulamentului nr. 
834/2007 privind producția ecologică și eticheta-
rea produselor ecologice, care prevede mai multe 

reguli. Termenii „bio” și „eco”, singure sau în com-
binație, pot fi utilizați în Comunitatea Europeană 
și răspund exigențelor enunțate în regulament, 
având, în mod clar, legătură cu producția ecolo-
gică. De asemenea, nu se folosesc niciun fel de 
termeni, inclusiv cei utilizați în mărci comerciale 
sau practici folosite în etichetare ori promovare 
ce pot induce în eroare consumatorul prin suge-
rarea faptului că un produs sau ingredientele 
acestuia răspund exigențelor prevăzute în Regu-
lamentul European. Agricultura ecologică este 
o metodă agricolă de producere a alimentelor, uti-
lizând substanțe și procese naturale. Suprafața 
cultivată în sistemul ecologic din România se 
apropie de pragul de 7% din toată suprafața agri-
colă  a țării. Numărul producătorilor a ajuns la 
aproximativ 12.000, iar în județul Iași sunt peste 
300 de producători ecologici. Comisia Europeană 
a stabilit pentru anul 2030 obiectivul ca 25% din 
terenurile agricole din UE să fie cultivate ecolo-
gic – o creștere semnificativă, față de nivelul de 
10,5% din 2022.  

Astfel, fermierii din Iași care obțin documentul 
de la Direcția Agricolă și arată că sunt în sistemul 
ecologic pot obține mai multe subvenții în 2025. 

Raluca COSTIN

Un document de la Direcția Agricolă poate 
aduce mai multe subvenții fermierilor. 
Cererile se depun până la finalul anului 2025
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Marea încercare  
de împăcare a eșuat: 
„Eu nu-mi cer scuze de la infractori” 
Marea încercare de împăcare dintre Mișu pre-

marul și vicele Jăravle a eșuat total. Dupa ulti-
mile discuții și certuri din consiliul local, Mișu 
premarul a fost dispus la așa zise negocieri, mai 

precis a vrut să-și dea mâna cu dom vice Jăravle. 
Pentru ca asta să fie posibil, în joc a intrat Marus 
Danbă. El a mers la Mișu și a fost deacord să se 
ducă la Jaravle și să vadă cum se poate face 
pace. Mesajul lui Mișu a fost clar: Jăravle să vină 
la el, să-și ceară scuze și să fie supus. Când a 
auzit asta Jăravle a răbufnit și a spus: “Eu nu-mi 
cer scuze de la infractori!”. Totodată i-a spus lui 
Marus ca Mișu e depășit de situație și ca el, Jă-
ravle va fi viitoarul premar al Iașului și că orașul 
ăsta nu mai are nevoie de infractori în funcție. 
Acum babele nu zic prea multe, dar i-a cam tras-
o dom vice lui Mișu… 

Domnul colonelus are funduleț  
de vedetă lucrat la sală  
Babele nu pot să nu vă spună ce discuții s-au 

iscat acum, după manefestarea de pe Ștefan. 
Șăful la gendarmerie, colenelul Chesarus, a atras 
privirile muierilor care participau sau care tre-
ceau prin zonă. De ce? Păi, avea o pereche de 

pantaloni mulați, iar subalternele spun că are 
fund de vedetă lucrat la sală. Ce-i drept, se vedea 
cam ciudat cică, și uniforma era prea lipită, de-i 
scotea în evidență toate cele pe acolo... Acum, 
na, dacă lu` domnu` colonel îi place așa... Poves-
tim noi și cu alte ocazii... 

Pomanagiul șef îi mai  
și ceartă pe comercianți 
Deja este știut faptul că Sile Chiron, aghio-

tantul lui Mișu, premarul, merge prin piețe și ia 
fructe și legume moca, dar în ultima perioadă de-
pășește cam orice limită. Pe lângă gogoșari, 
ardei capia și castraveți drept șpagă în natură, 
acesta primește și altele. Într-o zi a mers să 
caute vinete și nu găsea ce-i place și, mai-mai, 
că se rățoia la piețari că nu au marfă de care-i 
place. Oare cât tupeu poate să aibă? Oricum, 
măcar, acum, comercianții de pe Ștefan sunt mai 
relaxați. De când nu tre` să-i mai dea „dreptul” lui 
Chiron, mai rămân și ei cu 2-3 lei...

Bursa bârfelor

A fost arestat preventiv 
pentru 30 de zile tânărul 
care a fost prins beat pe un 
motociclu. Nu e singurul 
care are de dat explicații în 
fața legii. Polițiștii ieșeni 
au desfășurat mai multe 
controale, iar acestea vor 
continua și în zilele 
următoare 

 
Individul care a fugit de polițiști 

după ce s-a urcat beat pe un moto-
ciclu a fost arestat preventiv. În 
noaptea de 23 spre 24 iulie a.c., în 
timp ce se aflau în exercitarea atri-
buțiilor de serviciu, polițiștii din ca-
drul Poliției Orașului Hârlău au 
efectuat semnal regulamentar de 
oprire a unui motociclu. Întrucât 
conducătorul motociclului nu s-a 
conformat, s-a procedat la urmări-
rea acestuia, fiind oprit, la scurt 
timp, în orașul Hârlău.  Acesta a fost 
identificat în persoana unui tânăr de 
27 de ani, iar din verificările efec-
tuate s-a constatat faptul că acesta 
nu deține permis de conducere, iar 
vehiculul nu era înmatriculat. În 
urma testării tânărului cu aparatul 
alcooltest a rezultat o valoare de 1,10 
mg/l alcool pur în aerul expirat, fapt 
pentru care a fost condus la o uni-
tate medicală, unde i-au fost prele-
vate mostre biologice de sânge, în 

vederea stabilirii alcoolemiei. În 
cauză, a fost întocmit dosar penal 
sub aspectul săvârșirii infracțiunilor 
de punere în circulație sau conduce-
rea unui vehicul neînmatriculat, con-
ducerea unui vehicul fără permis de 
conducere și conducerea unui vehi-
cul sub influența alcoolului sau a 
altor substanțe, iar cercetările sunt 
continuate. În baza probatoriului ad-
ministrat în cauză, la data de 28 iulie 
a.c., tânărul bănuit de comiterea 
faptelor a fost reținut de polițiști, 
pentru 24 de ore. La data de 29 iulie 
a.c., tânărul a fost prezentat, cu pro-
puneri legale, Parchetului de pe 
lângă Judecătoria Hârlău și Judecă-
toriei Hârlău, instanță care a dispus 
arestarea preventivă a acestuia, 
pentru 30 de zile. 

Tânărul beat care a fugit de 
poliție pe un motociclu, la 
Hârlău, a fost arestat 
Un alt bărbat a fost prins beat, 

tot la Hârlău. „În seara de 29 iulie 
a.c., polițiștii din cadrul Poliției Ora-
șului Hârlău au oprit pentru control, 
în orașul Hârlău, un autoturism con-
dus de un bărbat. În urma testării 
șoferului cu aparatul alcooltest a re-
zultat o valoare de 1,04 mg/l alcool 
pur în aerul expirat, fapt pentru care 
a fost condus la o unitate medicală, 
unde i-au fost prelevate mostre bio-
logice de sânge, în vederea stabilirii 

alcoolemiei. În cauză, cercetările 
sunt continuate pentru stabilirea în-
tregii situații de fapt”, au transmis 
reprezentanții Inspectoratului de 
Poliție Județean (IPJ) Iași. 

Controale în mai multe 
zone din județ 
Polițiștii din cadrul Biroului Ru-

tier Iași au acționat pentru creșterea 
gradului de siguranță rutieră pe dru-
murile publice și prevenirea acci-
dentelor rutiere, în special a celor 
produse pe fondul nerespectării le-
gislației rutiere de către bicicliști și 
conducători de trotinete. În cadrul 
acțiunii au fost efectuate 25 de tes-
tări vehicule. În urma neregulilor 
constatate, au fost aplicate 43 de 
sancțiuni contravenționale, în va-

loare totală de 14.580 de lei, dintre 
care 10 pentru abateri săvârșite de 
pietoni, 11 pentru abateri săvârșite 
de conducători de trotinete și 22 
pentru alte abateri.  De asemenea, a 
fost reținut un permis de conducere 
și a fost retras un certificat de înma-
triculare. Spre exemplu, un bărbat în 
vârstă de 59 de ani, din comuna Mi-
roslava, a fost sancționat contraven-
țional, conform O.U.G. nr. 195/2002, 
deoarece a circulat cu bicicleta, 
fiind sub influența alcoolului, în urma 
testării sale cu aparatul alcooltest 
rezultând o valoare de 0,11 mg/l al-
cool pur în aerul expirat.  

Iată că tânărul beat care a fugit 
de poliție pe un motociclu, la Hârlău, 
a fost arestat pentru 30 de zile. 

Dragoș SAVIN

Tânărul beat care a fugit de poliție pe un motociclu, 
la Hârlău, a fost arestat pentru 30 de zile


